

Condenan Intervención Soviética en Polonia

Voceros de la Central de Trabajadores Salvadoreños, CTS, hacen una enérgica condena contra la intervención soviética en los asuntos del pueblo polaco.

La condena la hacen por la directa intervención soviética que está masacrando al valiente pueblo polaco y demostrando que entre ellos no existe la libertad ni respeto a los derechos humanos que tanto pregonan en todo el mundo y tanto exigen a otros países.

La CTS exige que los soviéticos dejen al pueblo polaco elegir el tipo de gobierno que ellos quieren. "Esto es una prueba de que las dictaduras totalitarias niegan todos los derechos humanos a los pueblos", dice la CTS.

Ellos sostienen que todas las dictaduras son negativas para los pueblos, por lo que consideran que la democracia es el mejor camino, y la única vía de lograrlo es por medio de elecciones libres.

Por otra parte, dicen nuestros informantes, varios polacos que han logrado salir de su país y se encuentran en lugares vecinos, han dicho que la lu-

cha en Polonia no es del régimen contra el movimiento sindical, sino que es contra todo el pueblo polaco, es decir, que todos los sectores del pueblo: estudiantes, profesionales, obreros, amas de casa se han unido para luchar contra el régimen totalitario. Los últimos reportes indican que hasta oficiales y soldados polacos se han unido a su pueblo para luchar contra los soviéticos que los han invadido.

Indican que así como condenan la intervención soviética en Polonia, así condenan la injerencia de cualquier potencia en los problemas del pueblo sal-

vadoreño, ya que éstos tienen que ser resueltos por los mismos salvadoreños, aseguran.

Señalan que la Central de Trabajadores Salvadoreños espera que Solidaridad continúe adelante en su lucha por lograr la independencia y para ello es preciso el apoyo de los trabajadores y pueblos de todo el mundo, ya que la lucha fue a raíz de las injusticias que aquel régimen comete contra el pueblo polaco.

Agregan que ya la Central Latinoamericana de Trabajadores, CLAT y la

—Favor pase a la página 23.



SIGUEN ABARROTADOS. — A pesar de que ya pasó la Noche Buena, ocasión propicia para entregar regalos a los familiares y amigos, en los almacenes de la capital y sus alrededores, el público sigue adquiriendo toda clase de artículos para el hogar y otras necesidades. Los comerciantes se muestran satisfechos por las ventas realizadas este año, a pesar de la situación que vive el país.

3 Sistemas de Transporte Estudian las Autoridades

Tres sistemas de transporte de usuarios en la capital están en estudio de las autoridades respectivas, según informes de fuentes oficiales.

Los usuarios —según di-

jerón— tendrán opción de escoger el servicio que les plazca, de acuerdo con sus posibilidades económicas.

Los tres servicios de buses serían:

1—Buses corrientes, con

cabida hasta de 80 pasajeros, todos de pie y con compartimientos especiales para carga.

2—Buses con asientos, hasta con 50 pasajeros, en los cuales no permitirán gente de pie, y

3—Buses pequeños, a lo sumo de 20 pasajeros, con servicio directo y rápido.

Tal proyecto —dijeron— posiblemente se ponga en marcha durante el año entrante, ya que hay suficientes propietarios de vehículos dispuestos a tomar parte en ese plan.

En San Salvador —añadieron— se carece de buenas líneas de buses y hay público suficiente para ofrecerle servicios diferentes. Recordaron que muchas personas pagan por su comodidad y rapidez del servicio, siempre que el cobro no sea excesivo, sino como se ha venido haciendo hasta hoy.

Del proyecto mencionado, posiblemente se conozcan mayores detalles en los primeros días de enero, según los datos.

Competencia Electoral en Guatemala Está en Apogeo

(Por haber salido equivocado el primer reporte, lo publicamos de nuevo hoy, con las disculpas del caso.)

GUATEMALA.- (Reportaje Especial). Guatemala, en medio de una situación convulsiva provocada por los brotes terroristas tanto en la capital como en diferentes lugares del país, está lista para las competencias electorales del 7 de marzo de 1962.

En esa ocasión, se elegirá al Presidente de la República, a los diputados y a los alcaldes de todo el país.

El Gral. Angel Aníbal Guevara Rodríguez y el Lic. Ramiro Ponce Muroy, representan la coalición del "Partido Institucional Democrático", del "Frente de Unidad Nacional" y del "Partido Revolucionario". Esta coalición se conoce como oficialista o sea que el Gral. Guevara cuenta con el apoyo del Gobierno.

El "Central Auténtico Nacionalista" postula a los candidatos Arquitecto Gustavo Anzueto Vielman, ex-Ministro de Comunicaciones, para Presidente y al Lic. Luis Alvaro López, ex-Presidente del Congreso, para vice-Presidente de la República.

El "Partido Nacional Renovador" y el "Partido Democracia Cristiana" postulan para Presidente a Alejandro Maldonado Aguirre y a Jorge Carpio Nicol para vicepresidente.

Todos los candidatos están optimistas, pero como es natural, hay quienes se sienten más optimistas que otros.

En cuanto a los candidatos para alcaldes en esta ciudad, son los que más abundan y algunos se han desligado de los partidos tradicionales y han sido presentados por comités cívicos. Hay como siete u ocho candidatos para alcaldes.

Y a propósito de alcalde, entre la población guatemalteca hay cierto resentimiento contra el Lic. y Cnel. Abundio Maldonado Gularto, alcalde de Guatemala, quien hizo promesas que nunca cumplió durante su gestión como funcionario. Todos dicen que el Cnel. Maldonado es una persona convincente cuando habla, pero que, para mal de los guatemaltecos, no vieron ni una obra suya en beneficio de la población realizada en su periodo, según dicen. Recuerdan que el Alcalde Maldonado recibió la ayuda casi total de los capitalinos en la campaña anterior. Todo eso ha hecho mermar en parte el entusiasmo de los guatemaltecos por nominar al sucesor del Cnel. Maldonado.

En cambio, por todas partes se menciona el nombre del Gral. Manuel Benedicto Lucas García, Jefe del Estado Mayor, hermano del Presidente Gral. Fernando Romeo Lucas García, a quien muchos guatemaltecos consideran como un "héroe antiguerrillero".

El Jefe del Estado Mayor ha controlado en parte las acciones terroristas en el interior de la República. Armó al campesinado del Anti-

—Favor pase a la página 25.

Acción Democrática no Presenta Lista al CCE

El Partido Acción Democrática tampoco ha presentado lista de candidatos a integrar el Consejo Central de Elecciones, informan voceros de esa institución política, al ser consultados.

Recalcan los miembros de AD que desde antes hicieron ellos algunos planteamientos en los que daban a conocer sus puntos de vista en cuanto a la integración del CCE, y que la actual formación no era la adecuada. Eso lo publicaron en un manifiesto el 26 de octubre.

Hacen hincapié en que la forma como está formado el CCE no da ninguna garantía ni imparcialidad al proceso electoral, y para que eso ocurra, y que el pueblo de verdad crea, "será necesario integrarlo con miembros totalmente independientes. Esto siempre lo hemos sostenido, antes y después del Foro

Político", dijeron.

Por otra parte, aseguran que ya están trabajando con todos los sectores y se están organizando en todo el país, o sea que "de lleno estamos trabajando en nuestro partido para ofrecerle a nuestro pueblo una alternativa y solución a los problemas en los que hemos caído", aseguraron.

Como lo informamos en nuestra edición de ayer, ARENA tampoco ha presentado lista de candidatos a integrar el Consejo Central, cuyo plazo venció el sábado 26, por lo que será la Junta de Gobierno la que nombrará a los miembros del máximo organismo rector del proceso electoral.

Falta por conocer la posición de los otros cuatro partidos que se encuentran en la contienda electoral, aun cuando oficialmente se sabe que uno sí ha presentado candidatos.

56 Años al Servicio del País Lleva un Tipógrafo

MI edad es de setenta años, pero tengo cincuenta y seis de servir al país, dice don Juan Manuel Castro, antiguo tipógrafo salvadoreño.

Yo me inicié en 1925, agrega, y empecé a trabajar como aprendiz en el "Diario del Salvador".

siendo director y propietario don Román Mayorga Rivas, y sus colaboradores inmediatos sus hijos Enrique y Alex, cuyas edades de entonces eran entre los 26 y 30 años.

En mi papel de aprendiz, continúa, mis primeros maestros fueron don Abel Ciudad-Real y don Antonio Torres. En 1931 pasé a la Imprenta Nacional, donde estuve sólo nueve meses y salí por haberse dado el golpe contra el ingeniero Arturo Araujo, Presidente de entonces. Pero pronto se me ofreció trabajo en la Imprenta "La Epoca", a donde llegué como Jefe de Talleres. Allí se editaba el diario que tenía el mismo nombre, "La Epoca", habiendo trabajado dos años. Se me olvidaba decir que el dueño de esa imprenta y del periódico era don Enrique Mayorga Rivas, periodista de la misma estirpe que don Román.

En la Imprenta Suay ocupé el puesto de segundo jefe, pero en el país vivía don Vicente Corcione, ciudadano italiano que era dueño de la Imprenta Dominical y me llamó a trabajar con él.

Este señor editaba una revista que también se llamaba "Dominical" y con-

—Favor pase a la página 23.



ANTIGUO TIPOGRAFO. — Tengo cincuenta y seis años de servir al país, dice don Juan Manuel Castro, antiguo tipógrafo salvadoreño.



NIÑOS DEL HOGAR MAGANA RECIBEN REGALOS. — (Ahuachapán). Con motivo de las Fiestas Navideñas también los niños del Hogar "Dr. Gustavo Magaña Menéndez", recibieron su regalo de parte de la Municipalidad.